

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VII-Nºm. 1.943 *

Sábado 7 de Octubre de 1911

* PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCION
pago adelantado

LA AUSTRIACA

Juan Santamaría

Cervecería y fábrica de agua de Seltz y de bebidas gaseosas. Refrescos servidos con agua de Seltz y con jarabes elaborados con el zumo directo de las frutas y con azúcar de superior calidad.

Vinos, licores y aperitivos de marcas acreditadas.

Camarones, boquerones fritos de Málaga, aceitunas rellenas de anchoas, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Toda el agua que se emplea en este establecimiento está perfectamente filtrada y esterilizada por el filtro PASTEUR.

Abierto hasta la salida de teatros y cines.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2, (frente al Paseo de Méndez Núñez)

SERVICIO A DOMICILIO

NAVAS Y C. A. INGENIERO

ALMACÉN DE MAQUINARIA

(Casa fundada en 1883)

Marqués de Cubas, 5, Madrid

MOTORES DE GAS POBRE

Maquinaria y calderas de vapor

Instalaciones de Electricidad,

Harinas, Riegos y Otras

Industrias

LO DE PORTUGAL

No la revolución, sino la reacción es la que ha estallado, si bien el estallido de la revolución portuguesa, en la vecina nación, y triunfo hace un año cuando, por iniciativa de los monárquicos de los Braganza y el rey Manuel, el vió obligado a poner pies en Portugal.

Tengan esto presente esos monárquicos que, tomado en serio la intentona algarada que urdieron los partidarios del rey destituido, incurren en la impropiedad de denominarla revolución. Esta como hemos dicho, triunfó hace un año y sigue en pie, habiendo tomado ya fuerza legal y sido reconocida en forma de República por las principales potencias y también por España.

De esta suerte establecida, aunque les duele a los monárquicos la precisión de lengua, pues hay que llamar para el vino al vino, echemos ahora un paréntesis a propósito de la fracasada algarada, porque siempre es agradable para un periódico democrático burlarse en aguas de rosas en estos tiempos de suspensión de garantías constitucionales.

Desde que triunfó la República de Portugal no han cesado los anuncios de una próxima restauración de la desdrida monarquía cuya personificación en el rey Manuel echó a correr, como buyendo de la quema a las primeras indicaciones que le hicieron los bizarros personajes que le rodeaban cuando tenían la palabra los cañones de la Armada portuguesa.

A pesar del fuerte tumulto que dieron la corte y sus partidarios, el contratiempo pareció un sueño a todos los caídos. Debe ser cosa dolorosa y triste perder un trono y una corona y también debe serlo perder las mil y una brechas de que suelen disfrutar los que a la sombra viven de la corona y del trono. Y todo negociante, después de haber sufrido un serio quejibro, sueña en rehabilitarse recuperando lo perdido, y puede extrañar a nadie que los interesados en la monarquía portuguesa hagan lo que el negociante quebrado?

Se han dado casos en que la rehabilitación ha sido un hecho, pero, ¡qué diantre! esos casos suelen darse contadas veces y muy de tarde en tarde. Es muy difícil recuperar el crédito perdido, pues no en vano se estila entre las gentes de negocio la acertada costumbre de calificar a los negociantes a fin de que sea conocida donde convenga la vida y

milagros de cada uno de ellos y la confianza que pueden inspirar.

Oscuridad el rey fugitivo fué a recalar en Gibraltar, cosa que sucedía mientras la República portuguesa se iba cimentando y consolidándose. Hubo quien soñó en que el recién destronado franquearía de un momento a otro la frontera portuguesa. Pero soñó el ciego que veía, pues el joven Manuel creyó más prudente, y en esto estuvo bien, emprender el viaje con rumbo a la hospitalaria Inglaterra, país clásico de la libertad, en el cual no se ven precisados a deshacerse de los monarcas que reinan a los Braganza. Con deshacerse un día de Carlos I, que murió en el cadalso, tuvieron bastante.

La conspiración monárquico-portuguesa ha sido y seguirá siendo durante algún tiempo la canción de todos los días, y, a juzgar por la reciente algarada, los hombres de la República van a vivir en el desplorable trance de hacer peso de la ley. Sensible será que tal sucede; pero, en este caso, ¿a quién habrá que culpar como no sea a los constantes perturbadores del orden público, a los enemigos del orden nuevamente establecido y que se funda en la libertad expressa del pueblo portugués, libéramente manifestada por medio del sufragio universal en las Cortes Constituyentes, que acaban de discutir y votar la Constitución republicana y de nombrar a Arriaga presidente de la República?

Del enemigo el consejo, dice el refrán, y nosotros, no enemigos, pues no lo somos de nadie, sino resueltos adversarios de los monárquicos portugueses, aconsejamos a los primeros que, dentro de sus impetus y se resignen buena mente a vivir dentro de la nueva legalidad establecida. Porque con esa intención y algaradas no van a ganar nada y si a perder la escasa consideración política que les resta y el dinero que empleen en la compra de armamento viejo y en sobornar gente obcecada, caudillo no mercenaria.

Vamos a jardones estos días en los manejos de esos trastocados restauradores portugueses. A sus agentes todos se les vuelve engañar a la opinión pretendiendo dar proporciones de importancia a movimiento monárquico a lo que tiene el aspecto de no ser más que una algarada, una simple intentona acompañada de su correspondiente fracaso.

Nadie cree en ese pretendido espíritu monárquico que los resacónarios se emplean en Portugal. En cambio, todos estamos plenamente convencidos de que la gran mayoría de los portugueses estaban hastiados de los Braganza por cuya razón tan fácilmente asintieron a su destronamiento y a la proclamación de la República.

Les duele a los monárquicos que la nueva República arraigue, y este dolor se comprende y explica perfectamente, porque si la comparáramos a un arbol recién plantado habrá que convenir en que cada día que pasa el nuevo árbol va echando más hondas raíces; lo cual es felicísimo angulo en su futura robustez y corpulencia, así como de su próxima fecundidad y longevidad.

Oyó la monarquía de los Braganza y no permitirán los portugueses que se le vante. Y si no lo han de permitir nuestros vecinos, ¿cómo habíamos de permitirlo los españoles, dado caso que los perturbadores del orden en Portugal se permitieran buscar su utilidad en España el apoyo y los elementos que no encajen bien en su país?

Quedamos, pues en que la reacción va de vencida en Portugal y en que sigue en pie, pese a quien pese, la República democrática portuguesa nacida hace ya un año a impulsos de la revolución en la ciudad de Lisboa.

¿Quiere usted beber sin miedo?

En el elegante y oriental kiosco de

TOMÁS CASSANOVA

Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema.

NORDTMAYER-BERKEFELD

Apesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Cassanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.

Hay que ir a beber al kiosco Oriental.

Plaza de Castelar. A la entrada del

Paseo de Méndez Núñez

Monárquicos contrariados

Entre las noticias recibidas de Madrid que la Prensa local ha insertado mezcladas con otras de más o menos importancia, figura una que quizá haya pasado revista extraordinaria importancia, por cuanto retrata de cuerpo entero a los partidos turnantes.

Dicha noticia consiste en la contrariedad que han sufrido los monárquicos madrileños por haber sido elegido presidente de la Junta municipal del Censo el ex concejal socialista Toribio Pascual que figura en la Junta en representación de los obreros.

Todo el que conozca la ley electoral a buen seguro se dirá: ¿Qué más tiene que el presidente de la Junta municipal del Censo sea un obrero, un patrón o cualquier de los individuos que por ostentar diversas representaciones de entidades y organismos locales de carácter científico, social y económico forman parte de dicha Junta? Pues ahí verán ustedes: el hecho de presidir un socialista aquella Junta municipal ha puesto a los monárquicos madrileños de tal modo en el disparadero que es de creer anularian la elección si en su mano estuviera.

Este odio de salirse de sus casillas los restauradores, dà buena idea del resultado que las merecen las leyes, sobre todo de la del sufragio universal, como también demuestra cuán equivocados andan los que creen que en España se han modificado las costumbres políticas y que hoy no sucede lo que años atrás, en que las falsedades electorales eran las que hacían diputados y concejales. La noticia que comentamos evidencia que todo sigue igual y que la contrariedad de los monárquicos madrileños deriva del temor que tienen de que habiendo al frente de la Junta municipal del Censo un socialista no les será dable falsificar las elecciones. Porque los tales presidentes pueden hacer mucho en pro de la sinceridad del sufragio.

Este servicio han prestado al régimen vigente los monárquicos madrileños al tronar contra la elección de un socialista para presidir la Junta del Censo, ya que demuestran de una manera que no deja lugar a dudas que necesitan de los amistos e ilegalidades para triunfar. En Barcelona, y en la inmensa mayoría de los pueblos de nuestra región, ya no se preocupan de estas cosas, porque las Juntas del Censo,

sea quien sea el que las presida, nada podrían hacer en beneficio de los hombres de la monarquía, porque la imparcialidad y la justicia obligan a hacer constar que en Barcelona y en la inmensa mayoría de los pueblos de Cataluña las Juntas, sus presidentes, vocales y secretarios se están portando con una pulcritud altamente recomendable, siendo realmente los electores los que deciden las luchas electorales, cosa que, por lo visto, en Madrid aun no está bien aclimatada desde el momento que los monárquicos sufren una contrariedad por un hecho que para nada debería inficiar en las elecciones.

Pero se ve que en Madrid, con todo y tratarse de la capital de la nación, los monárquicos han de recurrir a los tapujos para ver triunfar a sus candidatos.

Véase anuncio cuarta plana

MIOPENOL

Madrid sin periódicos

REPUBLICANOS

A lo que se ha llegado en tiempos de la democracia catalanista!

Los directores de los periódicos republicanos de Madrid acordaron suspender desde el día 4 del actual la publicación de los mismos hasta que, restablecidas las garantías constitucionales, cesen las autoridades civiles en el ejercicio de la previa censura.

Los periódicos que han dejado de publicarse son: *El País, España Nueva, El Radical, El Motín, El Nuevo Régimen, España Libre, La Idea, El Socialista, Palabra Libre, Vida Socialista y Las Dominicales*.

de esa resolución, dicen:

«La decisión es única en la historia de España. Su gravedad es indudable.

Nos despedimos de nuestros lectores. De otra decisión nos habla la historia, y es, que en tiempo de González Bravo, el gran tribuno D. Emilio Castelar se vio obligado a suspender *La Democracia* por igual motivo.

Colección de sellos

Se vende una muy hermosa, con magníficos ejemplares antiguos y modernos. Precio muy modesto.

Razón: Castaños, 42 (Escuela)

Notas agrícolas

Abono completo para tierras pobres de cal

La preparación de los abonos compuestos para tierras faltas de caliza, presenta hasta ahora dificultades insuperables, porque las Escorias Thomas, que constituyen el fertilizante fosfatado más recomendable para dichas tierras, no pueden mezclarse con el sulfato de amonio, y tampoco está indicado el hacerlo con el nitrato de soda ó de cal, porque estas dos materias son muy solubles y no deben aplicarse antes de la siembra, que es cuando se emplea el abono compuesto. Felizmente el descubrimiento de un nuevo fertilizante nitrogenado, la Cianamida, ha venido a salvar dicha dificultad, pues no solo puede mezclarse con las escorias y con cualquier sal potásica, sino que como aquéllas, aporta al suelo una gran cantidad de cal (el 60 por 100 de su peso), y es por tanto la materia azotada por excepción para los terrenos que carecen de cal.

Daremos algunas fórmulas para preparar abonos compuestos a base de las referidas substancias fertilizantes, para los principales cultivos.

1.º Abono para cereales

Escorias Thomas del 19 por 100 5850 por 100

Cianamida del 20 por 100 25

100 23'50

Cloruro potásico ó sulfato. 16'50

Total 100

Esta mezcla se emplea en cantidad de 400 a 600 kilogramos por hectárea.

2.º Para tubérculos y raíces (patata, remolacha, etc., etc.)

Escorias Thomas del 19 por 100 53 por 199

Sulfato de potasa 23'50

Cianamida del 20 por 100 25

100 23'50

Total 100

Dicho abono compuesto se aplica a razón de 800 a 1.000 kilogramos por hectárea.

3.º Para árboles frutales y viña

Escorias Thomas del 19 por 100 45 por 100

Cianamida del 20 por 100 30

Sulfato de potasa 25

100 25

Total 100

La mezcla anterior se utiliza en la dosis de 800 a 1.000 kilogramos por hectárea para la vid y para los árboles frutales en general. A los naranjos se les echa en cantidad de 8 a 5 kilogramos por arbol.

4.º Para hortalizas

Escorias Thomas del 19 por 100 50 por 100

Sulfato de potasa ó cloruro potásico 25

Cianamida del 80 por 100 25

100 25

Total 100

Esta mezcla se emplea en cantidad de 10 a 12 kilogramos por área para las principales hortalizas.

Es de advertir que los abonos compuestos indicados salen más económicos que las mezclas con superfosfato y sulfato de amonio, en cantidades iguales y con igual riqueza fertilizante.

RESTAURANT LA MARINA

(Antigua casa de comidas)

a cargo de D. Tomás Iborra cocinero que fué del hotel Iborra San Fernando, 8

Cubiertos desde dos pesetas en adelante.—Cubierta de dos pesetas: cuatro platos, pan, vino y postres.—Se sirve también a la carta y a domicilio.

Limpieza y esmero.

No confundirlo: San Fernando, 8.

Han desaparecido los fielatos, pero aquí nadie se ocupa en qué consiste los precios fabulosos que alcanzan los artículos de primera necesidad.

<



NEURASTENIA, ANEMIA Y POSSIBILIDAD GENERAL

SU CURACION CON EL

MOGENOL DEL DR. M. CALDERO

Salud — Fuerza — Vigor

Tónico reconstituyente a base de Nucleógeno y Arrheal. Es medio soberano para el agotamiento de los nervios, convalecencias, insomnios, anemia, tisis, insomnios, parálisis, vértigos, trabajos anormales, etc.

El MOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recomendado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el MOGENOL produce en el organismo, lo han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos curativos.

A restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, el MOGENOL es el que reporta mejores beneficios, por ser un fortificante seguro y efectivo, que igualmente reporta los jódicos que en los anteriores.

El MOGENOL fortifica, El MOGENOL fortifica. El MOGENOL evita la inflamación de las piezas. El MOGENOL evita las véjigas y mareos.

Depósito: Viuda de Soler, plaza de San Cristóbal.



No bebas más,
este vicio no es más que
nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pérdida por
las botellas embutidoras.

Los envases de la botella pueden ser
liberados de este vicio, una
vez una vez voluntad.

Una cosa importante llamada Polvo
Sólido, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos, y
toda edad y puede ser administrada con
alimentos sólidos 6 bebidas, sin
conocimiento del intestino pasante.

MUESTRA

que tiene un sabor agradable.

GRATUITA

que se regala en la familia o entre

amigos, no deben

dudar en pedir la muestra gratuita de

60, 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra.

El Polvo Sólido puede ser también

obtenido en todas las farmacias y Vd.

se presenta a una de las doce agencias al

mejores que tienen una agencia en cada

gratuita. Si no puede Vd. presentarse,

puede escribir para adquirir la muestra

gratuita, diríjase directamente a

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres.

6

Depósito:

En Alicante: Farmacia de Aznar

Plaza de Isabel II, esquina Blasco

Farmacia E. Gómez Mora, Mayor 22.—En Denia: Farmacia de Francisco Comerma, Calle

del Mar, 14.—En Elda: Farmacia de Luis.—En Novelda: Farmacia de Federico González

Aznar Juan Amat, Plaza de la Constitución.—En Elche: Farmacia de Gabriel Ruiz.

CONSULTORIO

Jurídico Administrativo-Mercantil de Murcia

Director: D. Hernán García Muñoz.

abogado.

Agente administrativo: D. Antonio Narro Jiménez.

Oficinas: Zanja, 3, entresuelo, derecha.

Sucursal en Alicante, dirigida por el

licenciado D. Alfredo Pérez Chácula

Sagasta, 54, piso principal.

En este Centro, y especialmente en el

ámbito mercantil, se cuenta con personal

dónde para toda clase de gestiones, re-

laciones con la vida del Comercio (in-

formes, cobros, reclamaciones, comisio-

nes, representaciones, etc.). Los informes

jurídicos, a los clientes o interesados en

el asunto, completamente gratuitos.

Horas de consulta: de 10 a 12 de la

mañana y de 4:30 a 6:30 de la tarde.

PLATERIA

FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR

5, Mayer, 6 - licante

Se fabrican por encargo todos los

relos que com prande el ramo. En

este establecimiento encontrarás el pu-

blico mas variado partido en todo lo

que se te ocurra para la casa.

Algunas de las piezas más

curiosas que se han

hecho en este taller

son las que se han

hecho en este taller

en este taller